СЕМІНАР

Це форма науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, спрямована на підвищення їхньої кваліфікації.

Семінари організовують ди​рекція школи (шкільні), методка​бінети (шкільні, міжшкільні, ра​йонні), обласний інститут післядипломної освіти (районні, зо​нальні, обласні).

Пропозиції про проведення семінарів (постійних, епізодичних; теоретичних, практикумів, комбі​нованих тощо) подають директор школи або його заступник з на​вчально-виховної роботи(педаго​гічний колектив), керівники мето​дичних об'єднань, методисти ме​тодкабінетів та інституту післядипломної освіти.

Потреба в проведенні семіна​ру визначають на діагностичній основі.

Керівник семінару — педаго​гічний працівник (учитель, заступ​ник директора, методист, науко​вець тощо), який найкраще обіз​наний із проблемою й має належні організаторські здібності.

До роботи в семінарі залуча​ють педагогічних працівників різних рівнів підготовки (25—30 осіб).

Тематику семінару можуть обирати вчителі або визначати методкабінет, ОІППО.

Технологія організації та проведення семінару

Відповідно до тематики роз​робляють плани, які передбачають тему, питання для опрацювання. Запропоновані для обговорення проблеми мають бути актуальни​ми і цікавими, сприяти дослід​ницькій і пошуковій роботі учас​ників семінару, спонукати до ди​скусії.

На допомогу учасникам семі​нару пропонують список рекомен​дованої літератури, проводять консультації.

Як правило, до семінару готу​ються всі учасники з усіх питань. Однак доцільно запропонувати окремим учителям (методистам) заглибитися в проблему з метою її всебічного обговорення.

На семінарських заняттях ви​користовують різні форми робо​ти: 

повідомлення, 

виступи, 

огляди, 

дискусії, 

відвідування уроків (позакласних заходів), 

екскурсії тощо.

Виступи (повідомлення, рефе​рати тощо) учасників семінару мають бути науковими, конкретни​ми, відбивати особисту точку зору доповідача, без формалізму і зай​вої патетики, конструктивні.

На кожному семінарському за​нятті виробляють методичні ре​комендації на основі вивчених та обговорених питань з наукової теми, впровадження яких сприя​тиме підвищенню фахового рівня педагога та рівня навчально-ви​ховної роботи.

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ СЕМІНАР

Це одна з основних форм ме​тодичної роботи, яка полягає в ознайомленні з новітніми досяг​неннями психолого-педагогічної науки і передового досвіду та в обговоренні слухачами повідом​лень, доповідей, рефератів, ви​конаних ними за результатами досліджень самостійно під керів​ництвом спеціалістів у даній га​лузі.

Організація психолого-педагогічного семінару потребує висо​кої кваліфікації організаторів ме​тодичної роботи або прямих зв'язків з ученими, представника​ми Академії педагогічних наук, педагогами, кваліфікованими лек​торами інститутів післядипломної педагогічної освіти. Важливою позитивною тенденцією в роботі психолого-педагогічного семінару є органічний взаємозв'язок теорії й практики на його заняттях.

Проводячи заняття психолого-педагогічного семінару, необхід​но забезпечити атмосферу твор​чості, неформального спілкуван​ня. У деяких випадках після твор​чого повідомлення можна органі​зувати дискусію, диспут. 

Під час роботи семінару можливе й колек​тивне вирішення навчально-педа​гогічних завдань. Психолого-педагогічні семінари можуть бути ефективною формою залучення вчителів до творчої науково-дос​лідницької діяльності. Практика свідчить, що робота такого семі​нару упродовж багатьох років по​мітно підвищує загальну і педаго​гічну культуру його учасників.

Для забезпечення функціону​вання семінару характерні такі етапи роботи:

Вибір теми.

Складання плану.

Добір літератури.

Визначення проблеми.

Вивчення проблеми.

Написання тез, рефератів, повідомлень.

Виклад змісту рефератів, повідомлень.

Формулювання рекомен​дацій.

Зворотний зв'язок — вико​нання рекомендацій, творче їх ос​мислення та впровадження в прак​тику роботи.

